

Written by

Thursday, 12 November 2009 23:34 -

வட்டிக் கடகைக் காரர்களும், வியாபாரிகளும் மோசடி சயெ்யும்போது
ஆத்திரப் படுகிறோம்.

சாதி, மத, இன வறெயர்கள் மக்களபை பிளவுபடுத்தி மோதவிட்டு மனித ரத்தம்
கூடிக் கூம்போது உள்ளங் கொதிப்படகிறோம்.

ஆபாச, அராஜக வன் முறகை கலாச்சாரக் கடுகளால் மாணவர்கள் இளஞர்கள்
சீ ரழியும்போது வதேனபை படுகிறோம்.

இவயாவும் நியாயமானதே! போலி கம்யுனிஸ்டுகளும், முதலாளித்துவ
சீ ர்திருத்தவாதிகளும் கட்ட இவற்றுக்கதிராக எப்போதாவது குரல் எழுப்புகின்றனர்.

ஆனால் சிரத்தயைடனும், ஆழமாகவும் தோகுப்பாகவும் பார்க்கத் தவறுவதால்
பரந்துபட்ட மக்களில் பலரும் தம் கண்ணுக்கு முன்னமயே நடக்கும் சில
உண்மகளை அறிவதில் லை. சிலர் தரெந்ததும் சும்மா இருக்கின்றனர்.

Written by

Thursday, 12 November 2009 23:34 -

அரசு, பஸ் லாரி போக்குவரத்துக் கழகங்கள் நடத்துகிறது. பல தவணைகளில் தன் விருப்பம் போல் கட்டணங்களை உயர்த்திக் கொள்கிறது. .

அரசு, ரயில், தபால்தந்தி நிறுவனங்களை நடத்துகிறது. ஆண்டுதோறும் கட்டணங்களை உயர்த்திக் கொள்கிறது. .

அரசு மின் வாரியம் நடத்துகிறது. மீட்டர் வாடகை மற்றும் மின் கட்டணங்களை எத்சேசயாக ஏற்றிக் கொள்கிறது.

.

இரும்பு, எஃகு, நிலக்கரி, இரசாயன உரம், மருந்து, மின்னணு, தொலைபேசி, தொலைக் காட்சி, புகைப்படச் சூர்ள், பால், ரொட்டி இப்பிப்பட்ட சகல துறைகளிலும் உற்பத்தி செய்வதோடு, ஏகபோகமாக இருந்து கொள்ளையபிக்கிறது. "பொதுத்துறை", "அரசுடமை", "தேச உடமை" என்று சொல்கிறது. இதனால் மக்களுக்கும் நன்மை இல்லலை; இந்நிறுவனங்களில் வலேசெய்யும் ஊழியர்களுக்கும் நன்மை இல்லலை. அதிகார வர்க்கம் ஊதிப் பரெக்கவே இவ்வை உதவுகின்றன. .

கட்டிடுறவுகள் கட்டிடுக் கொள்ளை நிறுவனங்களாகியுள்ளன. எந்தக் கட்டிடுறவிலும் பங்குதாரர்கள் தரேந்தெடுக்கப்படுவது இல்லலை. நியமிக்கப்பட்ட அதிகாரிகளின் லஞ்ச, ஊழல் லாவணயங்கள் தான் நடக்கின்றன.

Written by

Thursday, 12 November 2009 23:34 -

அரசு, பல்கலைக்கழகங்கள், கல்லூரிகள் நடத்துகிறது. அதிலும் கட்டலாப வட்டையாடுகிறது. மதுரை பல்கலைக்கழகத்திற்கு அஞ்சல் வழிக் கல்வியில் மட்டும் ஆண்டுதோறும் இரண்டு கோடி ரூபாய் நிகர லாபமாம்!

பால், மீன், முட்டை, கறி இவற்றை மலிவு விலைக்கு மக்களுக்கு வழங்குவதாக நிறுவனங்கள் தொடங்கினர். ஆரம்பத்தில் மலிவாக இவற்றைத் தந்தார்கள்; இப்பொழுதோ 50 மில்லி சட்டான பால் 75 காசு; 50 மில்லி இனிப்புத் தயிர் ஒரு ரூபாய்; 100 மில்லி குளிரந்த பால் ரூபாய் 1.20; "டீ க்கடை'க்காரனும், கசாப்புக் கடைக்காரனும் கட்ட இரக்கமுடையவனாக இருப்பானோ என்று சந்தேகமெழுகிறது.

இப்படி அரசு உற்பத்தித் துறையானாலும், சேவைத் துறையானாலும் கொள்ளை மோசடிதான். அதாவும் பல துறைகளில் ஏகபோக ஆதிக்கம் வகிப்பதால் அரசு சண்டப்பிரசண்டம் செய்கிறது. மக்களை ஏமாற்ற சில்லறைத் தனமான பொருக்கித் தனமான சிலுமிச வலையும் செய்கிறது.

தபால் கட்டணத்தை உயர்த்தி விட்டு (ஸ்டேஷனரி) தபால் செய்யும் பொருட் சிலை 5 பைசா என்று தனியே பிரித்து புதுப் பெயர் சொல்லி ஏய்கிறது.

உணவு விடுதியில், "ரொட்டி விலை", "குருமா விலை" என்று கஃறி காசு பிடுங்கும் மதுலாளியை விடக் கவேலமாக சில்லறைத் தட்டுப்பாடு என்று கஃறி அடுத்த 50

Written by

Thursday, 12 November 2009 23:34 -

அரசு மஞ்சள் பத்திரிகைகளுக்கு விளம்பரம், பிற சலுகைகள் அளித்து மக்களிடையே நஞ்சை விதைக்கிறது.

அரசு, குதிரைப் பந்தயம் நடத்த அனுமதித்து வரிக் கொள்ளை அடிப்பதோடு, மக்களை சித்தாட்ட வறியில் ஆழத்தி வதைக்கிறது.

அரசு, "கலை விழாக்கள்" என்ற பெயரில் ஆபாச நடன, சித்தாட்ட விழாக்களை நடத்திக் கொள்ளையடிப்பதோடு சமீக விரோத சக்திகளை காத்து வளர்க்கிறது.

அரசு, நட்சத்திர விடுதிகள் நடத்தி சுகப்போகங்களை மூதலாளிகள் அனுபவிக்கவும், அதிகாரிகள் கட்டிச் சரேவும், இதற்கு மக்களை மறமுகமாகக் கொள்ளை அடிக் கவும் உதவுகிறது. அந்நிய ஆபாசக் கலாச்சாரத்தையும் பரப்புகிறது.

ஆக, ஆபாசம், சாராயம், லாட்டரி, சித்தாட்டம் என்று மக்களும் நாடும் எக்கடெக்டெட்டுச் சீ ரழிந்தாலும் வருமானமே ஆதாயமாகக் கொண்டு சீ ரழிக் கிறது. அரசு, விபச்சாரம் நடத்தவும் தயங்காது என்ற நிலைக்குச் சினென்றுள்ளது. ஏற்கனவே நட்சத்திர விடுதிகள், அழகு நிலையங்களில் விபச்சாரமே முக்கியத் தொழில் என்றறிந்தும் உரிமம் வழங்கி ஆசீ ர்வதிக் கிறது.

Written by

Thursday, 12 November 2009 23:34 -

அரசு, சாதிமத, இனவெறிப் படுகொலகைக் குற்றவாளிகளை எந்த வழக்கிலும் தண்டிக்காது மன்னித்து அடக்கலமளிக்கிறது.

அரசு, கல்வி நிறுவனங்களையும், அறக்கட்டள்களையும், சாதி, மத, இன ரீதியில் நடத்துவதற்கு அனுமதியளிக்கிறது. அவற்றுக்கு விசேஷ உரிமைகளும், சலுகைகளும் கட்ட அளிக்கிறது.

அரசு, சாதி, மத இனத் தலைவர்களுக்குச் சிலை எடுக்கிறது. விழா நடத்துகிறது. போக்குவரத்துக் கழகங்கள், சாலகைகள், மாவட்டங்கள் போன்றவற்றுக்கு அவர்களது பெயர் சட்டுகிறது.

அரசின் முக்கிய அங்கமான இராணுவமே சாதி, மத, இன ரீதியாகப் பிரிக்கப்பட்டு இயங்குகிறது. அரசு அதிகாரிகள், வாரியத் தலைவர்கள், அமைச்சர் கட்ட சாதி மத, இன ரீதியில் நியமிக்கப்படுகின்றனர். அரசுதனிப்பெறும் ஓடுக்குமுறை நிறுவனம் மக்கள் போராட்டங்கள் வடிக்கும் எந்த பகுதியையும் கலவரப் பகுதியாக அறிவித்து, கண்டதும் சூடுகிறது அரசு.

Written by

Thursday, 12 November 2009 23:34 -

•சட்டம் ஒழுங்கை நிலைநாட்டுவதற்காக முகாமிடும் இடங்களில் எல்லாம் கொலை, கொள்ளை, கற்பழிப்பு, வறியாட்டமாட்கின்றன, அரசின் பிரதான அங்கமான இராணுவமும், துணை இராணுவமும். • சிறை, காவல்நிலையக் கற்பழிப்புகள், கொலைகள் பெருகி வருவதோடு "காவல்" துறையினரே கொள்ளையடிக் கும் சம்பவங்கள் அதிகரித்து வருகின்றன.

அரசே கொலை, கொள்ளை, கற்பழிப்பு நடத்திவிட்டு அவற்றை மறைக்க சட்ட மீறல்கள் செய்வதாக பலமுறை நிரூபிக்கப்பட்டு விட்டன. • அடக்குமுறை ஆயுதங்களை வைத்துக் கொள்ளும் ஏகபோக உரிமை பெற்றது அரசு. • அரசினால் தவறாகத் தண்டிக்கப்பட்டவர்கள், பாதிப்புக்குள்ளானவர்கள் நட்பு படை பற்றி முடிவதில்லை. எழுத்துரிமை, பச்சுரிமை, சங்கம் வைக்கும் உரிமை இன்னும் பிற அடிப்படை உரிமைகள் ஏட்டளவில் இருப்பதையும் பிடிங்கிக் கொள்கிறது, அரசு. யாரையும் விசாரணை இன்றிச் சிறைப்படுத்துகிறது; எந்த இயக்கத்தையும் தடை செய்கிறது. எந்த இடத்தையும் உடமையையும் பறித்துக் கொள்கிறது.

•எந்த வழக்கிலும் மக்களுக்கு ஆதரவாக இருந்ததில்லை.

முதலாளிகள், மிட்டாமிராசுகளுக்கே ஆதரவாக நிற்கிறது அரசு.

அரசு நிறுவனத்தினரிடம் சாதாரண மக்கள் பதில் பச்சுத்துவங்கினாலே ""எங்கிட்டயே சட்டம் பச்சுகிறாயா?" ""என்னையே எதிர்த்துப் பச்சுகிறாயா?" என்று கேட்டுத் தாக்குகிறது.

Written by

Thursday, 12 November 2009 23:34 -

அரசு நிறுவன ஊழியர்களாகக் கே ஜனநாயக, குடியுரிமை மற்றும் பிற உரிமைகளை மறுக்கிறது. பல ஆண்டுகளாகியும், 6 லட்சம் தபால்தந்தி ஊழியர்கள் இன்னும் பிற அரசு அலுவலக, ஆலகை ஊழியர்கள் நிரந்தரமின்றியும், சட்ட விரோதமாகவும், சங்கம் வகை உரிமை இன்றியும் நசுக்கப்படுகின்றனர். இவ்வாறு எந்த வகையில் பார்த்தாலும் மிகப் பெரும் மக்கள் விரோத, ஜனநாயக விரோத, தசே விரோத நிறுவனம்தான் அரசு.

""அதிகார வர்க்கம்"" - நாட்டின் நிர்வாகப் பொறுப்பேற்றுள்ள மதேகைகள். ""போலீசு"" நாட்டின் - சட்ட ஒழுங்கு அமைதியின் காவலன்.

""இராணுவம்"" - தசேத்தின் எல்லகைகைக் காக்கும் புனிதம்.

""நீ திமன்றம்"" - அக்கிரமங்களவை வீழ்த்தும் நீ தியின் நிலகைகளன்.

""சிறசைச்சாலை"" - குற்றவாளிகளைத் திருத்தி நல்ல குடிமகனாகக் கும் பட்டறை.

இப்படி நம்ப வகைக்க எத்தனையையோ முயற்சிகள் நடக்கின்றன. இந்த அரசு விசுவாசமே, அரும்பியதிலிருந்து அந்திமக் காலம் வரை இந்தியக் குடிமகனின் மண்டையில் ஏற்றப்படுகிறது.

""இரண்டு தனிநபர்களுக்கிடையில், இரண்டு பிரிவுக் கட்டத்திற்கிடையில், இரண்டு வர்க்கத்திற்கிடையில் தனிநபர் ரீதியிலோ, சாதி,மத இன ரீதியிலோ, வர்க்க ரீதியிலோ ஏற்படும் எல்லாத் தகராறுகளையும் தீர்த்து வைப்பதற்கானதுதான் அரசு; அல்லது சமரசப்படுத்துவதற்கானது அரசு. குடி தண்ணீர், சுகாதாரம், பாதை, கல்வி இன்னும் பிறபொதுக் காரியங்களை அனாதைத்துமக்களின் நலன்கருதி ஆற்றுவதுதான் அரசு.

" ""உள்நாட்டில் சட்டம் ஒழுங்கை நிலைநாட்டி நாட்டில் அமைதி நிலவச் செய்வதும் அந்நிய ஆக்கிரமிப்பிற்கெதிராக, தசேத்தகை காப்பதும் அரசு. ஆகவே, வரி போடும்வதிலிருந்து, தனக்குக் கட்டுப்படாத எந்த ஒரு நபரையும் சூட்டும் கொல்வது வரை சகல அதிகாரமும் அதற்கு இருப்பது எந்த வகையிலும் நியாயமானதே. இவ்வை அதற்குள்ள பூனிதமான உரிமைகள். அரசாங்க நிர்வாகத்திலுள்ள எம்.ஜி.ஆரோ, இந்திராவோ தவறு செய்யலாம்; அவர்களகை கண்டிக்கலாம், விமர்சிக்கலாம், எதிர்க்கலாம். ஆனால் அரசை எதிர்ப்பதோ, விமர்சிப்பதோ அனுமதிக்க முடியாது. அது தசேத்தூரோகம்; சட்ட விரோதம்."

·இவகைகள் கல்வி நிறுவனங்களில் நாளும் கற்றுத் தரும் பாடங்கள். · இவதைதான் ஆளும் வர்க்க பிரச்சாரப் பீரங்கிகள் முழங்கும் கோசங்கள்.

இவ்வதான தரேதல அரசியல் கட்சிகளின் மடேபை பிரசங்கங்கள்.

இல்லலை; அரசு ஓர் அதிகாரத் திமிர் பிடித்த கொலகைகொள்ளகைக் கட்டம் என்றே மக்களின் அன்றாட அனுபவங்கள் காட்டுகின்றன. ஆனால் இவ்வளவு பெரிய அரசில் அங்கயேதோ, இங்கயேதோ சில தவறுகள் நடக்கலாம். அதைச் சரி செய்து விடலாம் என்று மாதலாளித்துவ சீர்திருத்தவாதிகள் மக்களுக்கு நம்பிக்கையிட்ட முயலுகின்றனர்.

போலி கம்யூனிஸ்டுகளோ, தாங்கள் தரேதலில் வறெறி பெற்று ஆளும் கட்சியாகி அரசாங்கம் அமைத்தால் போதும்; அரசு நல்ல பிள்ளையாகி விடும்; ஒழுக்கச் சீலனாகி உத்தம புத்திரனாகி விடும்; மாதலாளிக் கும் தொழிலாளிக் கும், நிலப் பிரபுவக் கும் விவசாயிக் கும் ஏற்படும் தகராறுகளில் கட்ட போலீசும் கோர்ட்டும் நடுநிலை வகிக் கிறது; மாதலாளித்துவக் கட்சிகள் ஆட்சி நடத்துவதானால் தான் அது தவறு செய்கிறது என்று அந்த அரசாகிய வசீகக் கும் காட்டு போட்டு புத்தினியாகப் படம் பிபிக் கின்றனர்.

இவ்வளவு கடகைகோடித்தனமாக கட்டுகட்ட அரசை நியாயப்படுத்தி, அது நீபிப்பதை இவர்கள் ஆதரிப்பது ஏன்? இவர்கள் மறமுகமாக தொண்டழியஞ் செய்யும் ஆளும் வரக்கங்களாகிய நிலப் பிரபுவர்களின், தரக அதிகார வரக்க மாதலாளிகளின் நலன்களகைக் காக்கும் பெரும் பணியாற்றுகிறது அரசு. அதன் வீழ்ச்சி ஆளும் வரக்கங்களோடும் அதன் அபிவருடிகளும் மரண அபிகொடும்.

